



让城市对青年更友好,让青年在城市更有为

聊城推进实施“青年友好八大行动”

记者 陶春燕

为不断提高聊城市对青年的友好度,为广大青年人才建功立业创造良好环境、搭建广阔舞台,近日,聊城市委改革办与聊城团市委共同起草了《聊城市建设青年发展友好型城市实施方案》(以下简称《方案》)。5月7日,聊城市人民政府新闻办召开新闻发布会,聊城市委改革办专职副主任史成华,共青团聊城市委书记徐保亮对这一方案进行了解读。

据徐保亮介绍,5月5日,山东省青年工作会议审议通过了《聊城市建设青年发展友好型城市实施方案》,聊城市成为全省首批8个争创城市之一,标志着青年发展友好型城市建设工作进入“纵深实施”阶段。聊城积极建设青年发展友好型城市,就是要让城市对青年更友好,让青年在城市更有为。

徐保亮表示,下一步将重点聚焦青年关注的提高城市就业质量、城市“双创”活力、住房保障水平、教育保障力度、文化服务效能、健康保障水平、商业服务能力、生态宜居水平、社会治理能力、青年社会参与度等10项内容,着力实施“青年友好八大行动”,强化青年友好政策供给,优化青年发展社会环境,搭建青年出彩建功平台,实现城市发展和青年发展的有机融合和良性互动,为



5月7日,聊城市人民政府新闻办召开新闻发布会。

社会主义现代化新聊城建设注入源源不断的青春动能。

史成华介绍,方案总体框架共分为指导思想、创建目标、具体措施、组织实施四大板块,目标明确、责任清晰、措施具体、特色显著,约7700字。

方案的核心是实施“引青、助青、留青、稳青、育青、护青、悦青、聚青”等“青年友好八大行动”,让城市更友好,青年更有为。“青年友好八大行动”重点任务涉及41个市直重点部门,每项行动设置2-4个分项,每个分项明确部门职责和两年目标。

方案中各部门结合各自职能,广泛征求本部门意见建议,站在青年角度,

想千方百计,拿出有利于青年发展的最优措施和最优政策。

方案在准确把握聊城一二三产业特点优势、人文历史地理特色、本土创新经验亮点等基础上,围绕青年创新创业就业、生产生活品质、文化消费娱乐、社会治理和融入、价值平台展现、诉求渠道畅通、各类权益保障等重点工作,突出普惠性、大众化,兼顾小众化、定制化。

总体来说,这份方案是聊城面向广大青年才俊发出的“聊城邀约”,助力广大青年在青春的赛道上跑出最好成绩。让聊城成为青年向往的奋斗之城、青春之城。城市更友好,青年更有为,一起向未来。

“星空护学”照亮学子回家路

聊城公安“零点行动”满满安全感

记者 李怀磊 通讯员 付延涛

一抹“警察蓝”,满满安全感!

连日来,聊城公安机关“零点行动”全面打响,市县两级多警种多部门整体联动,凝聚合力雷霆之势,依法亮剑重拳出击,严打严查严防。在热闹的大街、校园周边、背街小巷、人员密集广场等重点部位、重点时段都可见警灯闪烁、民警站岗巡逻。在聊城市城区,全面强化街面亮灯见警的同时,零点行动队率先启动“星空护学”行动,用警灯照亮学子回家路,给了群众满满的安全感。

5月6日晚10时,正值城区高中晚自习学生放学时段,在聊城三中学校门口,只见警车警灯闪烁,民警站岗巡逻,聊城公安“零点行动队”的队员们已经提前来到这里守护。在这里,参与“星空护学”的队员们警容严整、精神昂扬,俨然成了校门口一道亮丽的风景线。他们联合学校老师、保卫人员,在学校附近不间断巡逻守护,严防社会不良人员寻衅滋事,确保校门口治安与交通秩序井然,守护学生平安离开校园。

在“星空护学”行动现场,虽然下学时段学生及接送的家长比较集中,但现场秩序井然。“在学校门口看到这些警察叔叔在执勤,就感到很安全,就好像他们时时刻刻都在保护我们一样。”一名放学的学生说,“我们有同学出来的时候有时也会和警察叔叔们打招呼,父母也很放心我们的安全。”聊城三中一位老师表示,同警方开展“警校共建”已经多年,如今恰逢聊城公安零点行动的全面铺开,警方的“星空护学”,保驾护航让我们的师生及家长有了更多的安全感,让学生也有了更多的社会责任感。



聊城公安“零点行动队”的队员们在学校门口守护学生放学。

“不止学校门口,就连我们回家的背街小巷也能看到警灯闪烁,见到警察叔叔亲切的身影!”几名聊城一中学生放学后高兴地说。“学校周边的背街小巷,是一些单独回家孩子们的必经之路,我们在放学时段到这儿转一转、看一看,就能发现提醒滞留在路边的孩子尽快回家,特别是防止校园欺凌行为的发生!”聊城市公安局特警支队副支队刘其勇说。

据了解,5月6日晚的零点行动队“星空护学”行动,覆盖了主城区所有中学22所。行动中,队员们提前到岗,巡逻守护,确保校门口治安与交通秩序井然,用警灯为学生照亮回家路。

“星空护学”的同时,聊城公安零点

行动队也在全面加大了对街面重点路段、人员密集场所的巡逻力度。在新东方广场、东昌路、柳园路等,随处可见巡逻队员的身影。

接下来,零点行动队将持续做好“星空护学”行动的同时,让警灯常亮、警车常巡、警察常在,持续实施高密度、加强型、复合型武装巡逻,形成严防、严管、严控、严打的高压态势,在严格执法的同时,把爱民、亲民、便民、利民举措落实到每个岗位、每个环节,积极回应全市人民对平安美好生活的向往需求,努力提高全市人民群众安全感、满意度,切实为经济社会发展创造更加平安和谐的社会治安环境。

记者 陶春燕

2022年“五一”期间,一辆以廉洁文化为主题的公交车亮相聊城市,以特别的外观、精致的内容吸引了众多市民乘客的注意,廉洁文化“坐上”公交车,在大街小巷上“流动”起来。

近日,记者体验乘坐“清风水城专线”,感受“流动”起来的廉洁文化。

“清风水城专线”以K28路作为试点线路,单程16公里,途经昌润路、东昌路、柳园路、利民路、黄河路、中华路等城市主要干道,站点从火车站到朱庄,沿线经过党政机关、医院、火车站、学校等。

“清风水城专线”公交车外观以“莲花”为主题进行宣传,有莲花“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”品行高洁之义,也契合了“江北水城”的美好意境。车身上印有“一路清风,廉洁同行”“廉洁相伴,美好一生”等宣传标语,车后窗LED大屏正在滚动播放15秒左右的廉洁文化内容。

乘坐公交车,便被廉洁文化所包围。车内有宣传牌11块,座位28个。付款、扫场所码时可以看到司机保护门上的“与廉相约,伴您同行”,乘客座椅背板上有可读性高、趣味性强的清廉小漫画,车厢两侧上方张贴着“廉建千秋业,洁筑万年基”等“廉语”,抬头看,车厢顶部是写着“清正廉洁”的宣传画,车厢最后,以“廉洁德为先,清风伴君行”的大幅宣传画作为结束,乘客下车门上,一块儿电子屏也在播放着公交行驶线路和文化广告。

许爱新是“清风水城专线”的公交驾驶员,驾驶专线的这些天,她明显地感觉到了乘客对车内宣传标语、漫画的关注,“上了公交车上,很多乘客明显地对公交车上这些字、画感兴趣,这里看看,那里瞧瞧”。

据了解,“清风水城专线”是聊城市纪委监委机关会同聊城市公交集团为进一步拓宽宣传渠道,扩大廉洁教育覆盖面,深入推进廉洁文化建设而开通的以廉洁文化为主题的公交线路。市民乘坐公交车,在车上能够听廉音、学廉规、观廉史、看廉剧、赏廉景。通过画面生动精美、融教育性与观赏性于一体的廉洁文化宣传车厢,使廉洁文化的载体从定点传播转向动态传播,公交车变身“行走”的廉洁文化宣传“窗口”,让乘客在润物无声中接受廉洁文化的熏陶,增强廉洁意识,筑牢廉洁防线。

“清风水城专线”充分利用了聊城市公共交通工具客流量大、流动性强、直观醒目、覆盖面广等特点,让乘客既能缓解乘车的枯燥,又寓“廉”于“乘”、寓“教”于“行”,融入百姓日常生活中,发挥廉洁文化春风化雨、润物无声的作用,使市民乘客在潜移默化中感悟清风正气。



『清风水城专线』亮相,让廉洁文化『流动』起来